
1. Soit le premier circuit de la figure ci-contre. 
Donner pour le réseau situé à gauche de la 
ligne AB:
• un schéma équivalent à tension constante
• un schéma équivalent à courant constant.

2. Etablir le générateur de Norton équivalent au réseau 
de la figure ci-contre.

3. Etablir le générateur de 
Norton équivalent au réseau 
de la figure suivante; en 
déduire le générateur de 
Thévenin correspondant.
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4. Déterminer les caractér is t iques du 
générateur à courant constant (générateur 
de Norton) par lequel on peut remplacer le 
réseau ci-contre accessible par les bornes A 
et B.

5. Etablir les schémas équivalents en sources de 
courant réelle et en source de tension réelle du 
bipôle de la figure suivante.
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